

# 薩國副總統金達尼亞伉儷拜會農委會

/ 農委會



薩國總統金達尼亞（右3）拜會農委會

**薩爾瓦多共和國副總統當選人金達尼亞**（Carlos Quintanilla Schmidt）伉儷暨隨員等一行3人，應我政府邀請訪華，於今（15）日下午4時30分由該國駐華大使夫婦陪同，蒞臨行政院農委會拜會主任委員彭作奎。

彭主任委員首先表示歡迎之意，並向各位訪賓介紹我國農業發展現況。彭主任委員表示，農業為中華民國重要產業，台灣雖然地小人稠，自然資源極為缺乏，惟過去由於政府政策正確，藉由農民辛勤耕耘及農業科技研發多項因素，成功發展農業，奠定了後來發展工業之基礎，台灣能有今日的經濟發展，實歸功於農業部門建立之根基。

有關中薩農業合作方面，彭主委表示，我國目前於薩爾瓦多派駐農技團，進行稻作、海蝦及蔬菜等各項計畫，未來我

方亦將繼續應薩國需要，提供農業經驗及技術。另農委會亦積極推動中薩漁業合作，輔導我國鮪鈎漁船以該國La Union為基地，在東太平洋公海作業，以增加薩國就業機會，惟因薩國港口之作業費用與其他國家相比高出甚多，我船主因不堪負擔高港務費用，目前已停止作業。

薩爾瓦多副總統當選人金氏首先表示，感謝我國多年來對薩國之協助，經由我農技團多年來之技術合作，於促進薩國農業發展已獲致具體成果。農業為薩國重要產業，該國有一半人口係居住於鄉村地區或以農業相關產業維生，惟鄉村地區卻也是薩國最貧窮地區，因此金氏於競選活動中即將發展農業、改善鄉村生活列為其競選三大承諾之一。該國農業發展目前於生產貸款取得、栽培技術及追求多樣化經營上均待改善，盼向我方學習並請我方協

助。

彭主委於答復金氏時指出，訪賓所提均為農業發展關鍵問題，我國過去農業發展因重視技術提昇、提供農民貸款及建立產銷組織及管道，終能奠定國家經濟發展之根基。未來我國加入國際貿易組織後，農業勢必面臨更大之衝擊，因此目前積極採取各項措施，降低生產成本並提昇品質，以與進口產品競爭。中薩兩國邦交鞏固，未來農委會將積極推動各項農業合作，協助該國農業發展。彭主委並以吳郭魚養殖為例，說明我國過去以40年時間發

展吳郭魚養殖技術，而目前薩方即可由我國派駐薩國農技團獲得先進之紅吳郭魚單性繁養殖技術，未來倘薩方能積極組織農民，建立輔導推廣體系，我國將樂意協助薩方進行推廣及技術移轉，協助該國發展農業，顯示出我方合作誠意。

薩國副總統當選人金氏於會談中提出薩國農業發展多項問題，彭主委則以臺灣農業發展經驗分別答復。薩國副總統當選人甚表感謝，表示雙方友誼鞏固，未來並盼繼續加強雙邊農業合作關係。



## 「老年農民福利津貼申領及核發辦法修正草案」已通過

/ 農委會

行政院院會15日通過農委會所提「老年農民福利津貼申領及核發辦法修正草案」。農委會表示，於發布施行後將正式通知各級政府及各地農、漁會，勞工保險局並依定案之申領及核發辦法重新設計、印製申請書，配合修改相關電腦審核程式及完成測試，針對各級政府及農、漁會承辦人員辦理宣導，預計將於申領及核發辦法發布後2至3星期受理申請，並於各大報章、雜誌等媒體發布受理申請期間，以保障農、漁民權益。

農委會表示，修正後之申領資格為：(一) 年滿65歲。(二) 申領時參加農民健康保險之農民，且加保年資合計6個月以上者，或已領取勞工保險老年給付之漁會甲類會員，且會員年資合計6個月以上

者。上述所稱「申領時」，指「提出申請老年農民福利津貼時」；上述所稱已領取勞工保險老年給付之漁會甲類會員，指於申領本津貼時仍應為漁會甲類會員。

農委會指出，符合老年農民福利津貼暫行條例所定資格條件者，於申請本津貼時，應填具申請書，並檢附身分證正背面影本各一份，向所屬基層農、漁會申請之。

依「老年農民福利津貼申領及核發辦法修正草案」規定，老年農、漁民可於本辦法修正生效日起3個月內補辦申請手續，且其津貼之發放溯自符合申請資格當月起算，故老年農、漁民權益並不受影響。而符合老農津貼申領資格而於暫行條例修正生效後至上述3個月寬限期屆滿前